

## 抓拍机动车不礼让行为 可获5元微信红包

本报讯(记者张辉)日前,秦皇岛市正在大力开展机动车不礼让行人交通秩序整治行动,通过广泛宣传教育和治理,大部分机动车主开始在斑马线前主动礼让行人,但仍有部分司机我行我素,在斑马线与行人争道抢行,有的心存侥幸,认为抓不到其不礼让行人的证据。对此,秦皇岛市交警支队提醒广大驾驶人,其实有无数双“眼睛”正在盯着你抓拍,一旦被拍到驾驶人就会受到一次记3分,罚款50元的处罚。

据了解,交警部门在秦皇岛市城市区的主要路口陆续安装了机动车不礼让行人抓拍系统,每天还有执勤民警手动抓拍。此外,还有各界群众对机动车斑马线前不礼让行人的交通违法行为进行抓拍,市民可以采取“随手拍”的形式将拍到的照片传到微信公众号“秦皇岛交警”,交警部门审核确认后,可领取5元微信红包。



事发现场

# 28名天津游客夜困女儿山 迁西村民合力营救

## 12名村民夜间历时3小时救人,28名游客全部被安全救出

### 1 28名游客夜困迁西女儿山

今年37岁的李先生是天津一家户外俱乐部成员,俱乐部几乎每周都会有户外活动,9月9日上午他们从董家湾出发到女儿山,因为经过近十个小时的连续活动,加上人员比较多,到达女儿山700多米处天就有些黑了,下山到500米处又遇到了一处断崖,虽然准备了绳子等专业设备,但是因为天黑又不太熟悉地形,大家不敢贸然下山,无奈之下只好用手电筒打光向山下求救。

恰好灯光被迁西县上营乡贾庄子村的村民王志军发现,经过观察是求救灯光,他召集了村里的高

春青和高春平,一起朝女儿山的方向出发准备救人,通过喊话了解,山上被困了20多名游客,王志军赶紧跟村支部书记谷振军联系,谷振军又招呼了几名村民,一起上山。

“女儿山在我们村村北,离村里有一里地左右,山不高,但是特别陡,有的路段十分危险,白天上山的人就很少,晚上就更难走了。”据谷振军介绍,听说有人被困,村里人立刻拿着手电筒和水,一起往山上赶,“当时大家都没想别的,就想着被困的人晚上要是下不来,一晚上太危险了,必须赶紧过去帮忙。”

### 3 太感谢这些热心村民了

“村民们特别淳朴,一直让我们吃路边的西瓜、黄瓜和梨什么的补充体力。”李先生说非常感谢村民们的热心帮助,这也成了他众多户外活动中印象最深刻的一次。

“我村村民素质高,不顾安危入山坳,黑夜入山施援助,全体平安安心消。”这是谷振军在营救完被困游客之后回家发的朋友圈,他说至此他才舒了一口气,当时既担心游客安全,又担心村民的安全,“我们村的村民都是好样的,村里救人互助的风气也特别好,不光是这次上山救人的12名村民,其他人谁遇到这样的事都会站出来。”

### 2 12名村民历时3小时救人

从村里到山上,村民们爬了一个多小时,这才遇到了被困在山腰的游客,所幸游客们身体并无大碍,只是有些体力透支,于是,两批共12名村民组成的救援队,每人搀扶两三名游客,把大家安全接到了山下,此时,已经晚上11点多了,救援历时3个多小时。

由于山下距大巴车停车地点

还有一段距离,游客们多数体力不支,谷振军又和贾阁军、贾连春等一起开车将大家送到10里地外的大巴车停车地。“本来张罗着想做点便饭让他们吃,恢复一下体力,但是由于时间比较晚了,他们急着回去就没吃。”谷振军说,有个游客还拿出钱说感谢他们几个人的帮助,但是被村民们拒绝了。

9月9日晚7时30分许,28名来自天津的游客被困迁西女儿山,天色已晚,游客在山里十分危险,情急之下他们用手电筒打出求救信号,被山下迁西县上营乡贾庄子村的村民发现,随后村民自发组成救援队将游客安全救出。

本报记者 李中平 师源



## 唐山消防深入高层社区 开展消防知识宣传活动

本报讯(通讯员晏胜男)为进一步做好高层住宅防火宣传工作,提高全民消防安全意识和社会抵御火灾能力,9月13日,唐山消防走进高层社区、居民楼院内,向居民发放宣传资料,普及消防知识,为小区居民送上“消防安全餐”。

在小区内,消防宣传人员向小区居民发放宣传资料,并用通俗易懂的语言围绕家庭防火、火灾的自救与逃生、液化气防火、楼道杂物清理、消防车通道畅通等内容为居民详细讲解了消防知识的重要性,进一步警示居民对家庭火灾和社区火灾的防范意识。

此次消防宣传进社区活动进一步增强了住宅小区居民的消防安全意识,营造了浓郁的消防安全氛围。

# 创城引来戴胜鸟 四季芳菲风景俏

今晨,伴着满园朝阳,一只可爱的戴胜鸟带着祝福和欢乐来到秦皇岛市精神卫生中心,为我们的创城工作加起了油,鼓起了劲儿...

戴胜鸟是国家二级保护动物,是以色列国鸟,现已较为少见,其主要分布在长江以北,多栖息于田园

园林之中,属夏候鸟,在河北范围内有时会常年居留。大概是小家伙看中了市精神卫生中心春有玉兰朵朵,夏有荷叶连连,秋有果香阵阵,冬有青木片片,不禁有些恋恋不舍,想把自己的家安在这里了吧!

在我市创城工作最后的冲刺阶

段,市精神卫生中心的相关工作也正在如火如荼的进行当中,全院广大干部职工正在全力以赴助力创城攻坚。

近几年来,市精神卫生中心下大力度美化院内环境,先后栽植各类花草树木千余株,平整患者农疗用地近一千平方米,逐步构建起了花园式院区,为患者康复创造了良好的外部环境。日益改善的医院环境也吸引了许许多多的小动物,翩翩飞舞的彩蝶、辛勤劳作的蜜蜂、活泼灵动的小松鼠、呆萌可爱



的小刺猬...每次都像约好了一样,来市精神卫生中心做客嬉戏。今天,美丽的戴胜鸟不期而至,成为了我们秦皇岛市精神卫生中心新的客人!

自古以来,戴胜鸟象征着祥和、美满、快乐。唐朝诗人贾岛曾为它

们赋诗:星点花冠道士衣,紫阳宫女化身飞。能传世上春消息,若到蓬山莫放归。值此创城冲刺的关键时期,相信美丽的戴胜鸟一定能为我们带来创城佳音,也一定能秦皇岛市精神卫生中心带来新的希望!(孟雪松 郝旭明/文)

